Kolo matematyczne.
zestaw 4,/2016,/2017

. Dany jest trojkat ABC. Punkt O jest srodkiem okregu wpisanego w
ten trojkat. Wiadomo, ze AC'+ AO = BC'. Jaki jest stosunek kata przy
wierzchotku A do kata przy wierzchotku B.

. Dwie potproste o wspolnym poczatku w punkcie P sg styczne do okregu
o w punktach A i B. Punkt C nalezy do odcinka AB. Prosta k prze-
chodzi przez C' oraz przez $rodek okregu o. Prosta przechodzaca przez
C i prostopadta do prostej k przecina potproste PA i PB odpowiednio
w punktach D i F. Wykaza¢, ze CD = CFE.

. Rozstrzygnij, czy kwadrat o wymiarach 14 x 14 mozna rozcia¢ na pros-
tokaty o wymiarach 2 x 5, 1 x 10 oraz 3 x 9.

. Dany jest pieciokat wypuklty ABCDE, w ktéorym BC' = CD, DE =
EAoraz LEAB = LABC = LCDE. Wykaz, ze w pieciokat ABCDE

mozna wpisa¢ okrg.

. Dane sa liczby catkowite dodatnie a,b o nastepujacej wtasnosci; dla
kazdej liczby catkowitej dodatniej k liczby ak + 2 oraz bk + 3 nie sa
wzglednie pierwsze. Udowodnij, ze 3a = 2b.

. Wyznacz wszystkie pary (m,n) dodatnich liczb catkowitych wzglednie
pierwszych, dla ktorych istnieje dodatnia liczba catkowita xz, spelia-
jaca warunki:
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